

LA TRAMITACION DE LA CRISIS

El presidente de la República continuó evacuando consultas y después de

las que celebre hoy viernes adoptará una resolución

Aunque se habla de algunas personalidades para ocupar la cabecera del banco azul, en realidad no hay nada concreto

Los rumores de un movimiento político contra el presidente de la República hacen pronunciar palabras energicas a don Miguel Maura, aconsejando a los republicanos agruparse en torno al jefe del Estado

Martínez de Velasco aconseja la prolongación de las Cortes y un Gobierno de amplia concentración parlamentaria

Madrid 26.—A las diez de la mañana llegó al Palacio Nacional el presidente de la República, y a la hora señalada comenzaron las consultas.

El primero en desfilarse fue el señor Martínez de Velasco, que lo hizo a las once menos cinco. Después de evacuada su consulta dijo:

—Muy brevemente, yo he dicho al señor presidente de la República que considero de absoluta necesidad la prolongación de la vida de estas Cortes y que aconsejo esta finalidad que hay que dirigir todos los esfuerzos que sean indispensables para lograrlo.

Ello a mi juicio no se puede conseguir más que formando un Gobierno de amplia concentración parlamentaria que tuviera garantizada la mayoría necesaria para poder vivir con dignidad en el Parlamento y para gobernar con lo que se precisa para todo el que pretenda ejercer esta función.

Y en este orden de consideraciones yo he propuesto que el presidente del nuevo Gobierno pudiera ser el señor Lerroux y si por circunstancias especiales no pudiera ser éste, debía recaer la designación en quien tuviera las condiciones necesarias para convertirse en realidad.

Preguntado cuándo quedaría resuelta la crisis, el señor Martínez de Velasco contestó:

—Creo que hoy no. La crisis no se resolverá hasta mañana.

Interrogado si el período siguiente formaría parte del nuevo Gobierno, dijo:

Nuestros verdaderos en primer término la forma en que se trata de constituirlo, y después de conocida la posible composición y de tener un cambio de impresiones con mis compañeros, resolveremos lo que fuera más práctico, pero siempre con la vista fija en el interés de España.

—¿Cree usted que el origen de los jefes de grupo serán consultados algunas personalidades más?

—De eso no he hablado nada con el presidente de la República. Me he limitado a evacuar mi consulta en una conversación cariñosa como son siempre las que sostengo con el jefe del Estado, sin que he haya preguntado sobre cuáles puedan ser sus propósitos en orden a las consultas y a la formación de Gobierno.

Según Melquiades Álvarez, deben seguir estas Cortes y formarse un Gobierno análogo al anterior

Al salir de consulta don Melquiades Álvarez, se expresó ante los periodistas de esta forma:

—Ciento palabras nada más; como yo entiendo que estas Cortes no pueden disolverse precipitada y extemporáneamente porque refrendan la mayoría de la opinión del país, he dicho que en mi concepto el Gobierno que se formara tendría que ser con la misma estructura aproximadamente del Gobierno que he cesado; es decir, a base del partido radical, que es el eje de la política parlamentaria, y en combinación con otras fuerzas del Parlamento, eligiendo, a ser posible, al Gobierno mayoritario que es indispensable, para que todo funcione normalmente y se resucien los problemas de urgencia que el país está demandando, sin que se justifiquen los aplazamientos.

Preguntado si había indicado el nombre de la persona que había de presidir el futuro Gobierno, contestó:

—Yo no doy nunca nombres de presidentes, ni de los miembros del

El señor Barcia aconseja un Gobierno de concentración declaradamente republicana

El señor Barcia, al terminar su consulta con el jefe del Estado, dijo a los periodistas:

—Después de un examen muy detenido de las dificultades gordas

que crea la situación y complejidades de la crisis, yo resumí mi opinión diciendo que sólo una concentración republicana, declaradamente republicana, podía hacer frente a las dificultades creadas por la crisis, y me permití también hacer observar a S. E. la necesidad de atender no sólo a estos problemas de carácter político, sino a los de orden financiero y económicos que, un poco olvidados, pueden constituir dificultades tan graves como las propias que ahora se tratan de resolver.

—¿Será laboriosa la crisis?

—Yo creo que esta crisis va a exigir muchas meditaciones.

—¿El Consejo que usted ha dado implica la disolución del Parlamento?

—Si no pudiera constituirse el Gobierno propuesto, desde luego.

—¿Pero para ir a unas nuevas elecciones?

—Necesariamente es preciso normalizar las funciones constitucionales.

—¿Se ampliarán las consultas?

—En mi conversación no he tratado de esta cuestión. Desde luego me es dado afirmar que la tramitación de la crisis será muy compleja por su vuelo, volumen y honduras. Creo que es la crisis más difícil que se ha presentado desde la implantación de la República.

Gil Robles pide la continuación de estas Cortes y un Gobierno parecido al anterior, ensanchando su base parlamentaria

Cerca de una hora duró la consulta que el presidente de la República hizo al señor Gil Robles. Este, al salir, dijo:

—Hemos estado examinando todos los aspectos que presenta la crisis actual, indudablemente dignos de gran meditación, y como consecuencia yo he aconsejado al presidente de la República que ante todo continúen las Cortes actuales, y la formación de un Gobierno lo más parecido posible al anterior, procurando en la medida de lo posible un cierto ensanchamiento de su base parlamentaria, y, desde luego, que la solución de la crisis sea rápida.

—¿Este ensanchamiento de la base parlamentaria, ¿señala hacia ustedes?

—Puedo no ser conveniente todavía, pero esta palabra marca la dirección o el límite.

—¿Contra con el apoyo de ustedes entonces ese Gobierno?

—Si tuviera la misma significación que el anterior, no habría motivo para que se lo negáramos.

—¿Y si fuera necesario su colaboración en el mismo?

—Nosotros estamos siempre a disposición del señor presidente de la República para salvar una situación como ésta.

Los vascos apoyarían un Gobierno presidido por Lerroux

El señor Horn, después de evacuar su consulta presidencial, facilitó una nota que dice así: «Contando previamente con el acuerdo de la mayoría a que pertenecemos, después de examinar la delicada situación actual, he expuesto a S. E. que veríamos con agrado un Gobierno que en su programa incluyera el propósito de dar facilidades y estimular la aprobación del Estatuto vasco. A tal efecto, y cumpliendo un deber elemental, he hecho presente que el Gobierno presidido por el señor Lerroux ha actuado con perfecta lealtad, por lo que nosotros y el país, que por mayoría representamos, nos sentimos reconocidos».

LA MODAPRACTICA le conviene a todas las Señoras

El plan de los enemigos del régimen es resolver los cuantos obstáculos se presenten a su paso para conti-

Un Gobierno de concentración republicana aconseja Gordón Ordás, con el apoyo de los socialistas

A las dos menos diez salió del Palacio Nacional el señor Gordón Ordás, facilitando una nota a los periodistas.

En ella resume la opinión que expresó ante el presidente de la República.

Ha sucedido en la discusión y aprobación de la ley de Amnistía, conforme a todas las presunciones sobre el peligro de gobierno condicionado con fuerzas ajenas al régimen. La crisis de ello plantea esta crisis con una fisonomía tan singular que obliga a todos los republicanos a agruparse alrededor de su excelencia el presidente de la República.

No puede haber ahora otro Gobierno más que de una amplia concentración republicana y a ser posible con el apoyo de la minoría socialista. Este Gobierno tendría que realizar con el actual Parlamento un programa que comprendiese exclusivamente la aprobación de la ley de Presupuesto para el segundo semestre del año 1934; la ley de remedio contra el paro obrero y una nueva ley electoral.

Al no contar este Gobierno de sostenimiento con las satisfacciones suficientes para el desarrollo de esta labor legislativa, debería estar autorizado para proceder a la disolución de las Cortes.

Cirilo del Río se pronuncia por un Gobierno centro

A las dos y diez abandonó el Palacio Nacional don Cirilo del Río, diciendo:

—He aconsejado la formación de un Gobierno centro que extienda su base al mayor número posible de sectores parlamentarios inequívocamente republicanos para realizar una política democrática sin sectarismos de izquierda ni concentraciones de tipo derechista que puedan modificar los postulados esenciales del régimen.

Los regionalistas apoyarán cualquier Gobierno que actúe con estas Cortes

El señor Cambó ha enviado su consulta en una carta al presidente de la República, cuya carta, por vía de conformidad de aquél, se facilitó a la Prensa. Dice así:

«Respetable presidente y querido amigo: Después de muchas horas de meditación dando vueltas a los problemas que examinamos ayer, nada puedo añadir a lo que manifesté. Quiero, al repetirle que la mi nota regionalista está favorablemente dispuesta a prestar su concurso parlamentario a toda minoría que pudiere gobernar con las actuales Cortes».

La maniobra de las extremas derechas, lo que dice "El Liberal"

«El Liberal» publica hoy un artículo bajo los siguientes títulos: «La maniobra de las extremas derechas». «¿Abjo el que vote por la Constitución?»

«Lo que no hicieron los Constituyentes se asegura ayer que lo harán los ordinarios. Es evidente que hay una maniobra muy profunda que tiene por objeto inutilizar a quien por prescripción constitucional tiene el deber ineludible de velar por la ley fundamental del Estado. El plan de los enemigos del régimen es resolver los cuantos obstáculos se presenten a su paso para conti-

nuar la revisión constitucional al margen del artículo 125. Ya está revisado el artículo 26 con la ley de haberes al ciego, y el 102 con la ley de haberes al indulto, y el 44, que permite expropiar la indemnización por motivos de utilidad pública... Y quieren continuar así.

La crisis ha desbordado los planes de los que han querido utilizar el artículo 85 en una forma absurda. Lo harán, si pueden, cuando puedan, porque lo pegan; pero descubierta la maniobra, la reacción está siendo considerable. Los republicanos de todos los matices habieron ayer en el Congreso de formar el frente único para salir a la defensa del presidente de la República, porque de otra manera se quedaría el régimen sin ninguna garantía».

El señor Sánchez Román aconseja un Gobierno de concentración republicana

Madrid 26.—Ante de las seis de la tarde llegó a Palacio el presidente de la República.

A las seis en punto recibió al señor Sánchez Román, con el que celebró una extensa consulta.

Antes de penetrar en el despacho presidencial, los periodistas le dijeron que sonaba su nombre para formar Gobierno.

El señor Sánchez Román se mostró sorprendido y pasó a ver a S. E. A la salida dijo a los informadores que había aconsejado al presidente de la República, que el late-

res nacional en estos momentos exige un Gobierno de concentración republicana.

El señor Pita Romero es partidario de un Gobierno centro

Madrid 26.—Después de salir el señor Sánchez Román, pasó a evacuar consulta el ministro dimisionario de Estado señor Pita Romero.

Al salir dijo a los informadores que había expuesto al presidente de la República la continuación de las actuales Cortes mientras sean instrumento para la formación de un Gobierno republicano.

En cuanto a la formación de éste, creo debe hacerse a base de elementos del centro.

El señor Madariaga celebra también una consulta amplia

Madrid 26.—A continuación evacuó consulta con el jefe de Estado el ministro dimisionario de Instrucción pública señor Madariaga.

A la salida dijo a los periodistas las mismas cosas que había evacuado su consulta, y que son:

Primero. Las últimas elecciones celebradas, que se consideran como un plebiscito, han tenido la virtud de hacer ver de una manera clara que la política de España está condensada en tres partidos: de derechas, de izquierdas y centro.

Es, pues, inútil que los partidos políticos intenten reaccionar contra eso, pues los hechos mandan.

Segundo. Hay que buscar la base más amplia dentro de estas Cortes. Es peligroso ir a la disolución.

Tercero. Con estas Cortes no hay más que un Gobierno centro con republicanos. Este Gobierno no puede apoyarse en las izquierdas, porque éstas no tienen número suficiente, ni tampoco en las derechas, porque eso traería necesariamente una reacción peligrosa para la política evolucionista en el terreno económico de la República.

Cuarto. Sería conveniente que la primera labor del futuro Gobierno estuviera encaminada a establecer una ley Electoral, para dejar expedir las facultades del presidente de disolver las Cortes.

Termino diciendo el señor Madariaga que había sido extenso, pero útil.

El señor Botella Asensi pide la disolución de Cortes porque no reflejan la voluntad nacional

Madrid 26.—Después del señor Madariaga entró en el despacho del presidente el ex ministro de Justicia don Botella Asensi.

Al salir dijo:

El presidente ha tenido la bondad de consultarme, y yo he dicho que procede disolver las Cortes, porque desde su origen, defectuoso, no reflejan la voluntad nacional, y por tanto no pueden realizar obra legislativa auténticamente republicana.

Le he expuesto mi firme creencia de que el decreto de disolución de estas Cortes y la formación de un Gobierno de izquierdas republicanas en inteligencia con los socialistas, para cumplir y desenvolver la Constitución, desarrollando la revolución democrática en sus aspectos económico, religioso y social, a fin de evitar las violencias de las masas obreras y agrícolas hacia la República.

Las consultas continuarán mañana a las diez

Madrid 26.—Terminada esta consulta, el presidente dijo por terminada su labor, anunciando que las consultas mañana a las diez.

Se rumorea soluciones, pero no parecen viables

Madrid 26.—Según un periódico, es posible que se encargue la forma-

ción de Gobierno el jefe del partido republicano conservador, don Miguel Maura.

Otros comentarios hacen futuros presidentes a los señores Martínez Barrio o Rico Avello.

¿Una maniobra política contra el presidente de la República?

Madrid 26.—Durante toda la mañana y tarde se ha estado hablando de una maniobra de carácter político contra el presidente de la República.

Maura (don Miguel), ha protestado ante los periodistas de todo esto, expresándose en términos de energía.

Todos los republicanos, ha dicho, deben ponerse como un solo hombre en torno al jefe de Estado para defenderle.

El señor Martínez de Velasco celebra también una consulta amplia

El señor Martínez de Velasco, saliendo al paso de posibles maniobras, ha manifestado que él es contrario a un movimiento político subterráneo.

También han expresado algunos diputados radicales que ellos no colaborarían en una maniobra de esta índole.

Se reúne la minoría radical

Madrid 26.—Hoy celebró una extensa reunión la minoría radical.

Se trató en ella con preferencia de los rumores que venían circulando sobre una supuesta maniobra. Entre los diputados radicales no hubo perfecta armonía.

También se trató de la actitud a seguir.

Entrevista de los señores Alba y Gil Robles

Madrid 26.—Esta tarde han celebrado una amplia conferencia los señores Alba y Gil Robles.

Se regala al señor Rahola una escopeta de juguete, para que pueda salir a la calle

Madrid 26.—Como contestación a la frase del diputado señor Rahola, de que tal como se estaban poniendo las cosas no iba a haber más remedio que coger un fusil y salir a la calle, varios socios del partido de izquierda republicana le han enviado un paquete pequeño con una escopeta de juguete.

Dentro de la caja le han enviado una nota, en la que le dicen que le regalan una escopeta a tono con su inocente bravata, por si se ve en el deber de cumplir la palabra dada de echarse a la calle.

Hay mucha expectación por saber qué dirá el señor Martínez Barrio

Madrid 26.—En los círculos políticos y el Parlamento ha sido muy comentado lo que el señor Martínez Barrio pueda informar mañana al presidente de la República.

Esta consulta ha despertado gran expectación.

Algunas consultas serán ampliadas

Madrid 26.—Se aseguraba esta tarde que, evacuadas por el jefe de Estado las consultas que quedaban de los señores Martínez Barrio y Rico Avello, probablemente ampliará las de los señores Botella, Sánchez Román y Azada.

Según una nota del Gabinete de Prensa de la Presidencia, mañana se resolverá la crisis

Madrid 26.—En el Gabinete de Prensa del Palacio Nacional han dado esta tarde, a las siete, una nota, en la que se dice que aunque las consultas han sufrido una pequeña dilatación, por esperar el presidente a los señores Martínez Barrio y Rico Avello, es muy posible que la crisis quede resuelta mañana viernes, a las once.

Es posible que haya también algunas ampliaciones a las ya efectu-

Manifestaciones de don Basilio Alvarez

Madrid 26.—El diputado radical y miembro del Tribunal de Garantías Constitucionales don Basilio Alvarez, ha hecho declaraciones sobre lo-

das, e inmediatamente el jefe del Estado requerirá al presidente del Gobierno aminorado para darle cuenta de los consultados y expresarle el propio tiempo su decisión.

Los ministros se reúnen por espacio de dos horas en el ministerio de la Guerra

Madrid 26.—A las siete de la tarde comenzaron a llegar los ministros dimisionarios al ministerio de la Guerra.

Los señores Pita y Madariaga no pudieron hacerlo hasta las ocho de la noche por haber tenido que acudir al Palacio Nacional para evacuar consultas con el jefe del Estado.

La reunión duró aproximadamente dos horas.

A las nueve de la noche salió el ministro de la Gobernación, quien dijo a los periodistas que no podía darles noticias políticas ninguna, pues lo único interesante que había eran las consultas y las llevaba solamente el jefe de Estado.

Creo—añadió—que no hay nada importante y desde luego en nuestra reunión no se ha hablado de nada que tenga interés.

—¿Se ha acordado declarar el estado de guerra?

—No. Realmente el estado de guerra es bastante y con él tiene facultades el ministro, sin que esto quiera decir que se vaya a hacer uso de ellas.

Terminó diciendo el señor Salazar Alonso que tenía preparado un decreto para que no quedaran interrumpidos los servicios públicos y demás preparados equipos de sustitución.

A las nueve y media salió el señor Lerroux, acompañado de los ministros de Comunicaciones e Instrucción pública.

El presidente dimisionario, al entrevistarse con los periodistas, les dijo:

—Creo que soy sincero.

La reunión que acabamos de celebrar ha sido solamente un cambio de impresiones. Y aprovecho esta ocasión para decirles a ustedes que no son ciertas las declaraciones atribuidas al ministro de Obras públicas en relación con el presidente de la República.

Se ha dicho que el Gobierno estaba dispuesto a que un ministro autorizara con su firma la nota periodística que ha dado origen a la crisis, y eso no es cierto.

A las diez menos cinco salieron los restantes ministros, entre ellos el señor Guerra del Río.

Los periodistas dijeron a éste que el señor Lerroux había desmentido los supuestos declaraciones que se le atribuyen, a lo que contestó el ministro que él no pudo decir nada de lo ocurrido en el Consejo del lunes porque se hallaba en Barcelona, y que en el día martes, ante el presidente de la República, a propuesta del señor Del Río, se dijo que el era preciso firmar: se habló, pero marchados todos inmediatamente.

Refiriéndose a la crisis dijo que no tenía orientación ninguna.

El señor Casanueva ha hecho unas manifestaciones atrevidas

Madrid 26.—Esta tarde se hicieron muchos comentarios en los pasillos de la Cámara sobre el desarrollo y posible solución de la crisis.

También se habló mucho sobre unas declaraciones atribuidas al señor Casanueva, vicepresidente de la Cámara, según las cuales se trataba de formar un Gobierno presidido por el señor Rico Avello, el cual duraría veinticuatro horas, para dar tiempo a que dimitiese el presidente de la República.

El jefe de la minoría radical, don Esteban Igaray, al cruzarse en un pasillo con el señor Casanueva, le dijo que había necesidad de medir las palabras, pues dichas por el lugarteniente de Gil Robles y vicepresidente de la Cámara, crea una gran responsabilidad.

Manifestaciones de don Basilio Alvarez

Madrid 26.—El diputado radical y miembro del Tribunal de Garantías Constitucionales don Basilio Alvarez, ha hecho declaraciones sobre lo-

das, e inmediatamente el jefe del Estado requerirá al presidente del Gobierno aminorado para darle cuenta de los consultados y expresarle el propio tiempo su decisión.

Los ministros se reúnen por espacio de dos horas en el ministerio de la Guerra

Madrid 26.—A las siete de la tarde comenzaron a llegar los ministros dimisionarios al ministerio de la Guerra.

Los señores Pita y Madariaga no pudieron hacerlo hasta las ocho de la noche por haber tenido que acudir al Palacio Nacional para evacuar consultas con el jefe del Estado.

La reunión duró aproximadamente dos horas.

A las nueve de la noche salió el ministro de la Gobernación, quien dijo a los periodistas que no podía darles noticias políticas ninguna, pues lo único interesante que había eran las consultas y las llevaba solamente el jefe de Estado.

Creo—añadió—que no hay nada importante y desde luego en nuestra reunión no se ha hablado de nada que tenga interés.

—¿Se ha acordado declarar el estado de guerra?

—No. Realmente el estado de guerra es bastante y con él tiene facultades el ministro, sin que esto quiera decir que se vaya a hacer uso de ellas.

Terminó diciendo el señor Salazar Alonso que tenía preparado un decreto para que no quedaran interrumpidos los servicios públicos y demás preparados equipos de sustitución.

A las nueve y media salió el señor Lerroux, acompañado de los ministros de Comunicaciones e Instrucción pública.

El presidente dimisionario, al entrevistarse con los periodistas, les dijo:

—Creo que soy sincero.

La reunión que acabamos de celebrar ha sido solamente un cambio de impresiones. Y aprovecho esta ocasión para decirles a ustedes que no son ciertas las declaraciones atribuidas al ministro de Obras públicas en relación con el presidente de la República.

Se ha dicho que el Gobierno estaba dispuesto a que un ministro autorizara con su firma la nota periodística que ha dado origen a la crisis, y eso no es cierto.

A las diez menos cinco salieron los restantes ministros, entre ellos el señor Guerra del Río.

Los periodistas dijeron a éste que el señor Lerroux había desmentido los supuestos declaraciones que se le atribuyen, a lo que contestó el ministro que él no pudo decir nada de lo ocurrido en el Consejo del lunes porque se hallaba en Barcelona, y que en el día martes, ante el presidente de la República, a propuesta del señor Del Río, se dijo que el era preciso firmar: se habló, pero marchados todos inmediatamente.

Refiriéndose a la crisis dijo que no tenía orientación ninguna.

El señor Casanueva ha hecho unas manifestaciones atrevidas

Madrid 26.—Esta tarde se hicieron muchos comentarios en los pasillos de la Cámara sobre el desarrollo y posible solución de la crisis.

NUEVAS ORIENTACIONES DE RUSIA

LA POLITICA ECONOMICA DE LOS SOVIETS EN ORIENTE

(Servicio exclusivo para EA DEFENSOR)

Se halla en trance de sufrir una transformación completa la política exterior de la U. R. S. S. No hace mucho tiempo...

Se prestan a una explotación económicamente ventajosa. Se estudia la explotación intensiva, en brevísimo plazo...

Entonces sería considerarse como fatal e inevitable una guerra generalizada, en la que, más tarde o más temprano, la U. R. S. S. se hallaría en lucha con el bloque de Estados capitalistas...

Ya puede considerarse la U. R. S. S. el momento en que, para la mayor parte de las primeras materias de base, podrá bastarse a sí misma. No compra ya algodón en los Estados Unidos...

En Europa los dirigentes de la U. R. S. S. han cesado de declarar la guerra inevitable y unen sus esfuerzos a los nuestros para impedir la Litvinov firma pactos de no agresión con casi todos los vecinos occidentales de Rusia...

Se avienta la hora en que la U. R. S. S. encontrará en Georgia coalición de la que necesita. Si se plasma además en el platino, en el manganeso, en tantos otros productos que le aseguran un monopolio de hecho...

Plaza de toros del Triunfo

La novillada del domingo. La Empresa organizadora de la novillada de pasado mañana, recibido ayer un telegrama de su representante en Sevilla...

Frente obrero izquierdista

Santander 26. — El Congreso de la Federación de obreros montañeses acordó formar el frente de obreros de Izquierda.

La Escuela y el maestro

Nombramiento. La «Gaceta» de ayer publica el nombramiento de don Enrique Alonso Redondo para el cargo de profesor interino de la asignatura Administración Económica y Contabilidad pública...

Adjudicación de vacantes. También se inserta en dicha «Gaceta» la relación de adjudicación provisional de vacantes entre maestros procedentes de los Cursos de Selección de 1931.

Las que afectan a la provincia de Granada, son: Doña María Josefá Alcalá Fernández, para Málaga; doña Purificación Cruz Estrella, para Granada; doña Petronilo Rodríguez Blanco, para Granada; doña María Luisa Cobos Rodríguez, Armilla (Granada); doña María del Pilar Hernández Portillo, Guadix (Granada); doña Mercedes Carrillo Valera, Maracena (Granada); doña María del Carmen Lucena de la Riva, para Betera (Valencia); doña Salud Aparicio Simón, Oture (Granada); doña Juana González Ruiz, Oñate (Granada); doña Isabela Benayes Fernández, para Zamora (Córdoba); doña María Anunciación Puente Peralva, Astaric (Granada).

Dentro del plazo de 15 días correlativos a contar de la fecha en que ha aparecido en la «Gaceta» (día 25 página 586), podrán formularse reclamaciones ante la Dirección General.

Los maestros interinos. La Dirección General de Primera Enseñanza, en respuesta a los cuestionamientos sobre la situación de los maestros que, hallándose desempeñando escuelas con carácter interino, les correspondía cesar en las mismas una vez resueltos los concursos, acuerda, como medida general, que los referidos maestros cesen en el momento y forma reglamentaria...

Continúan los incidentes en Valencia. Valencia 26. — Continúa en igual estado la huelga general.

Continúan los incidentes en Valencia. Valencia 26. — Continúa en igual estado la huelga general.

CENTRO ARTISTICO

Baile de la Cruz. Se hallan muy adelantados los trabajos que se realizan por la Comisión nombrada al efecto para instalación de la típica y tradicional Cruz de Mayo en las terrazas del Hotel Alhambra Palace y decorado de los salones del casino...

Concierto Cuarteto Iberia. Como tenemos anunciado, el próximo domingo se celebrará este acto en el Salón Nacional, a base del siguiente programa:

PRIMERA PARTE

Intermedio Goyescas. Granados. Variaciones sobre el tema de la gallarda malinesa. A. Cabezon. Pavanas (capricho). Albéniz.

SEGUNDA PARTE

Vals. Chopin. Sonata (Claro de luna). Beethoven. Córdoba. Albéniz. Guajiras. Barrios. Farruca. Barrios.

TERCERA PARTE

Danza del Molinero (Sombrero de tres picos). Faller. Sonatina núm. 14. Scarlatti. Zapateado. Barrios. La boda de Luis Alonso. Giménez. Bandurria, J. Recuerdos, latín, M. López; guitarras, Angel Barrios y A. Velázquez.

Plaza de toros del Triunfo

La novillada del domingo. La Empresa organizadora de la novillada de pasado mañana, recibido ayer un telegrama de su representante en Sevilla...

Frente obrero izquierdista

Santander 26. — El Congreso de la Federación de obreros montañeses acordó formar el frente de obreros de Izquierda.

VARIAS NOTICIAS

En los penales de Pamplona y Cartagena, donde sufrían condena, han sido puestos en libertad los generales Fernández Pérez y Cavalcanti

Los soldados de Artillería que se negaron a comer rancho, en libertad

Valencia 26. — Hoy han sido puestos en libertad los doce artilleros que fueron condenados por un Consejo de guerra en Sevilla, por haberse negado a comer rancho y que se hallaban en el penal de San Miguel de los Reyes.

El general Fernández Pérez, en libertad

Pamplona 26. — Hoy ha sido liberado el teniente general don Emilio Fernández Pérez, condenado por los sucesos del diez de Agosto en Madrid.

El general Cavalcanti, liberado

Cartagena 26. — A las once de la noche ha sido puesto en libertad el general Cavalcanti.

Hallazgo de un esqueleto animal

Alicante 26. — Al efectuarse unas excavaciones en una casa, ha sido hallado el esqueleto de un animal de formidables dimensiones.

Continúan los incidentes en Valencia

Valencia 26. — Continúa en igual estado la huelga general.

Atraco a un cobrador

Sevilla 26. — Hoy ha sido atracado el cobrador de una casa, apoderándose los atracadores de 600 pesetas.

Actos como protesta por el día del Escorial

Gerona 26. — Como protesta por los actos de El Escorial, el sábado se encenderán hogueras en las montañas próximas.

Se incendian tres casas y resulta un muerto

Burgos 26. — Se tienen noticias de que en un pueblo inmediato una mujer se dejó un candil cerca de la cama, provocando un incendio, que destruyó tres casas y resultó una persona muerta.

Periódicos denunciados

Madrid 26. — El fiscal ha denunciado los periódicos «Informaciones» y «La Nación», por la publicación de artículos considerados delictivos.

Héridos por explosión de bombas

Zaragoza 26. — Esta noche han hecho explosión dos bombas. Dos personas han resultado con heridas.

Hallazgo de distintivos monárquicos

San Sebastián 26. — En Eibar ha sido hallado un taller donde se fabricaban chapas con la corona real y los iniciales del pretendiente Alfonso Carlos.

EL SEÑOR MARTINEZ BARRIO ESTUVO AYER EN GRANADA DE PASO PARA MADRID

Procedente de Algeciras pasó ayer por nuestra ciudad el ex presidente del Consejo señor Martínez Barrio, que marchaba a Madrid para evacuar su consulta con el presidente de la República.

El señor Martínez Barrio — que hacia el viaje en automóvil — fue recibido en Loja por el gobernador civil señor Muñoz Castellano, el cual le acompañó hasta el límite de la provincia.

Enfermedades de los ojos

Anomalías de la visión Prof. García Duarte. GRAN VÍA, 57, 2.º DE B. A. B. DE LA PLAZA DE

Felicitación a los jóvenes socialistas

Madrid 26. — Reunida la Comisión ejecutiva del partido socialista, se acordó felicitar a los jóvenes socialistas por la labor desarrollada en el Congreso que han celebrado recientemente.

«LA MODA PRAGMATICA»

Se publican los viernes en «LA MODA»

DE TOROS

En Madrid

Madrid 26. — Se han lidiado esta tarde reses de Clairac por Marcial Lalanda, Armillita y Fernando Domínguez.

Primer. — Marcial se encuentra con un mango y no quiere ni verlo. Intenta lanzar y el bicho se va. Hace una faena breve y atiza un bajonazo. (Pitos.) Segundo. — Armillita tampoco se presta a trabajar. Pase como puede con la muleta y meta de otro bajonazo. Tercero. — Domínguez le saluda con unos lances buenos. Muleta de cerca y bien, para un gran pinchazo y una entera que mata. (Ovación y oreja.) Cuarto. — Marcial lo alifa con unos mancebos y meta después de varios pinchazos. Quinto. — Armillita está muy valiente con la capa. Hace seguidamente una gran faena y atiza una buena escocida. (Ovación y oreja.) Sexto. — Domínguez hace lo posible por deshacerse del mango y en cuanto consigue la igualada lo despacha de dos pinchazos y un decaebello.

ORO VIEJO

Plata, alfileres, monedas y papeletas del Monte, se compran, pagando más del doble de su valor. Última semana. Hotel Regina, Acera de Darro, 12. Tel. 2850, a todas horas. Señor Sánchez.

HORARIO DE LOS FERROCARRILES

Tren 613. Correo. Directo a Algeciras. Salida a las 7.30. Tren 615. Correo. A Baza, combinación con Madrid y líneas adyacentes. Salida a las 8.25. Tren 410. Correo a Algeciras. Combinaciones: Málaga, Córdoba, Jaén, Linares por Espeluy, Sevilla y Cádiz. Salida a las 9. Tren 422. Omnibus. A Algeciras. Combinaciones: Málaga y Córdoba. Salida a las 12.45. Tren 428. Omnibus. A Bobadilla. Combinaciones: Málaga, Sevilla y Cádiz. Salida a las 13.25. Tren 821. Omnibus. A Morede. Combinación: Almería. Salida a las 17.55. Tren 452. Mensajero. A San Francisco. Salida a las 18. Tren 807. Exprés. A Baza. Combinación: Madrid y estaciones. Salida a las 20.55.

TEATRO Isabel la Católica

GRAN COMPANIA DE COMEDIA Empresa artística: MANUEL HERRERA Primeras actrices: María Luisa Moneró - Anita Garvana Primeros actores: Rafael M. Victorero - Fernando Fresno y Luis Echaldé DEBUT El Sábado 28 de Abril de 1934 «SENSACIONAL ESTRENO» El divino impaciente Poema dramático en verso dividido en un prólogo, tres actos y un epílogo. A las 10 y media Butaca 5 pts. General 1

Atentado contra Gandhi

Buxar 25. — Unos hindúes de caste han atentado en las primeras horas de la mañana contra el líder Gandhi. El automóvil en que viajaba resultó destruido y heridos tres de sus ocupantes. El líder resultó ileso. No obstante, ha amenzado con practicar de nuevo el ayuno.

Sanjurjo a Lisboa

A g-cites 26 — Comunican de Gibraltar que hoy embarcó el ex general Sanjurjo en el vapor holandés «Valeroen» con rumbo a Lisboa. Le acompaña su familia.

POLITICA LOCAL

Izquierda republicana de Granada

Por acuerdo del Comité provincial, se requiere a sus afiliados y organizaciones locales de la provincia que aun no se han constituido, para que sin demora envíen sus actas de constitución y listas de afiliados al nuevo partido, una vez llevada a efecto la fusión, toda vez que en breve ha de convocarse la asamblea provincial con el fin de aprobar su Reglamento y elegir su Consejo, de acuerdo con lo dispuesto en los estatutos nacionales del partido.

Igualmente requiere a los jóvenes izquierdistas de la localidad para que suscriban sus boletines de ingreso en la Juventud del partido, que se está llevando a efecto, lo que pueden verificar en las oficinas del Centro de Izquierda Republicana de Granada, Carrera de Genil, 45, y a los afiliados les encarece el envío a secretaría de sus boletines llenos, con el fin de terminar en breve el censo de fusión que se está confeccionando, de acuerdo con el mandato de la última asamblea local celebrada.

MATADERO PUBLICO

Estado demostrativo de la carne zación verificada el día de ayer: Becerros, 6, a 3,70 pesetas kilo; novillos, 9, a 0,00; toros, 1, a 3,70; bueyes, 9, a 0,00; vacas, 3, a 3,60; vacas de raza, 6, a 4,00; borregos, 118, a 3,70; borregos primales, 0, a 0,00; ovejas, 9, a 0,00; chotos, 9, a 0,00; cabras, 9, a 0,00; machos, 9, a 0,00, y carneros, 9, a 0,00. Un toro de cominado, con peritonitis supurada. Precios a que se vende en el Mercado: Carne de 1.º, 6,00; de 2.º, 5,50; de 3.º, 4,50; de 4.º, 4,00; borrego con hueso, 3,75.

HUELGA MINERA

Puertollano 26. — Continúa en el mismo estado la huelga de mineros. Salto para Madrid una comisión para gestionar la solución del conflicto.

Colliseo Olympica

GRAN ESPECTACULO DE CINE SONORO EN ESPAÑOL Hoy VIERNES 27 de Abril de 1934 Secciones continuas A las 3, 5, 7, 9 y 11 PROGRAMA «Orpheu Films» presenta a los famosos artistas españoles JUAN DE LANDA y ROSITA DIAZ GIMENO en la divertidísima Opereta Española «Se ha fugado un preso!» Bajo la dirección de BENITO PERROJO Suntuosa presentación de escenas. Argumento graciosísimo y original. Se dará además un bonito programa de NOVEDADES SONORAS PRECIOS Butaca de patio, 1,25. Butaca general, 0,70. Pronto: «MATRICULA 33»

Disposiciones oficiales

Madrid 26. — La «Gaceta» inserta un orden del ministerio de Instrucción pública accediendo a que la cátedra de Filosofía del Derecho, vacante en la Universidad de Granada, se cubra en turno de oposición libre.

Teatro Cervantes

PRINCIPAL CINEMA Proyección sonora Western «Blowitz» BUTACA DE PATIO 1,25 Hoy VIERNES 27 de Abril de 1934 ESTRENO de la preciosa comedia titulada DIPLOMANIAS Dialogada en español Como complemento se proyecta una divertida película cómica Secciones a las 8, 5, 7, 9 y 11 PRECIOS: Butaca, 1,25. General, 0,40

Salón Nacional

Hoy VIERNES 27 de Abril de 1934 Secciones a las 3, 5, 6 y 12, 8, 9 y 12 y 11 Sugestivo programa Estreno de la revista de actualidad «Noticiero «Fox» sonoro» La selecta marca «Aafis» presenta a la feliz pareja que Interpretó PAPIRIKA, la simpatísima estrella de sensibilidad exquisita, gracia y alegría suprema y sublime expresión, la belleza húngara FRANCISCA GAAL y al veterano y magnífico actor PAUL HORBIGER en su última creación cumbre titulada VERONICA Una super-comedia eminentemente PRECIOSA - LIGERA - GANADORA ¡Es un film excepcional! Estreno riguroso en Granada PRECIOS: BUTACA, 1,00 pts. CAPITAN, 25 pts.

JUVENTUD SOCIALISTA

Se ruega a todos los afiliados a esta Juventud se pasen por la secretaría el domingo día 29, de siete a nueve de la noche, para recibir instrucciones con motivo del acto que se celebrará el primero de Mayo en la Plaza de toros. También se ruega a todos los compañeros y simpatizantes se pasen a la hora indicada por la misma secreta el sábado y domingo para inscribirse en el lista de postulantes para el acto de Primero de Mayo. Por la Comisión ejecutiva, Miguel Uribe, secretario.

VERONICA

Una super-comedia eminentemente PRECIOSA - LIGERA - GANADORA ¡Es un film excepcional! Estreno riguroso en Granada PRECIOS: BUTACA, 1,00 pts. CAPITAN, 25 pts.

LAS SUBSISTENCIAS EN GRANADA

La escandalosa carestía de la vida

¿En qué ha quedado aquella campaña que anunciaron las autoridades granadinas para abaratar las subsistencias? ¿Acabamos lo que se haya hecho en este orden de cosas. Lo evidente es que la carestía sigue en el mismo estado y que la situación es cada día más insostenible.

Granada ha llegado a ser por obrar y gracia de unos y de otros una de las poblaciones más caras de España. Más cara que aquellas ciudades importadoras de artículos de consumo. Tanto es así, que se da el caso absurdo, revelador de todo un sistema, que determinados productos granadinos se vendan a precios más baratos en Madrid y en Barcelona que en nuestro mercado.

Defensadas la codicia y puestas en juego todos los resortes de una descarada especulación, a ciencia y paciencia de quienes tienen el deber de reprimir tales excesos, los granadinos se encuentran hoy con un problema gravísimo que nadie resuelve ni remedia. Todo ha subido de un modo alarmante. Hasta las modestas verduras, que siempre tuvieron en Granada precios baratísimos, alcanzan cotizaciones tan altas, que el asombro y la irritación del público son cada vez mayores y están más justificadas.

¿Se beneficia con estos precios el productor? Lo más probable es que no. Los que se benefician son los especuladores desaprensivos que explotan al productor y al consumidor y negocian con la miseria del pueblo. Los que se benefician son los negociantes sin conciencia que mantienen el alza de los artículos de consumo para su medio personal, sin que la autoridad haga caer sobre ellos el peso inexorable de la ley.

La carestía de las subsistencias no es un mal irremediable. Es un fenómeno producido por el abuso de unos cuantos contra la colectividad. Pero bastará que las autoridades

repriman enérgicamente ese desenfreno de codicias y castiguen a los especuladores desaprensivos para que los precios se normalicen y la infamia explotación acabe. ¿Y a qué esperar las autoridades granadinas? ¿Cuándo se encarela a uno de estos contratistas del hambre?

La vida en Granada ha llegado a ser imposible. Se explota al consumidor en términos irritantes. Nunca alcanzaron precios tan elevados las subsistencias. Y ante una situación de tal gravedad, frente a ese escandaloso desenfreno de la especulación, ¿qué se piensa hacer? ¿qué medidas se adoptarán? ¿qué política de abastos se pondrá en práctica? Hay que dar urgente respuesta a estas preguntas, porque en las presentes condiciones no se puede seguir.

Las autoridades granadinas anunciaron una campaña contra la carestía. Veniga pronto y con toda la eficacia posible esa campaña. Hay que regularizar los precios del mercado para liberar al público de las garras de los explotadores. Hay que perseguir vigorosamente la especulación ilícita. Hay que obligar a que las subsistencias se vendan a un precio justo. Y esto sólo puede conseguirse mediante una intensa labor que responda a una política de abastos inteligente y enérgica.

Ninguna labor más urgente en los actuales momentos que la de procurar el abaratamiento de la vida. La carestía presente no responde a fenómenos inevitables, sino a maquinaciones interesadas. Por eso, hay que reprimir el abuso con mano dura, controlando eficazmente los precios de las subsistencias y señalando unas normas de las que nadie se pueda salir sin tropezar con la ley. Vemos a ver si, al fin, entra en vías de remedio el problema de la carestía. Porque la desdichada situación en que nos encontramos no puede seguir sin la enérgica y rotunda protesta del público.

Nuevos arados todo de acero

Marcas ELEFANTE y LABRADOR. Son estos arados los más perfectos, de mejor trabajo y mayor duración que se conocen. Sus resultados son tan buenos como económico su precio, dentro de su alta calidad. Casa exclusiva para la venta JUAN LEYVA - Mesones, 3 y 5 - GRANADA

En la Audiencia DE SOCIEDAD

Señalamientos para el día 27. Tribunal de Urgencia. - Juzgado de Albuñol: Contra José Frías García, por tenencia de armas; tres testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Acosta Inglet; secretario, señor Alonso. Juzgado del Salvador: Contra Francisco Mingorance Rodríguez, por coacciones; cuatro testigos; ponente, señor Cuesta; abogado, señor Cabezas; secretario, Sr. Alonso. Audiencia provincial. - Sección primera. Juzgado de Baza: Contra Ramón Quesada Martínez, por hurto; dos testigos; ponente, Sr. Díez; abogado, señor Sánchez Reinos; procurador, señor Casas; secretario, señor Pardo. Juzgado de Huéscar: Contra Francisco Domingo García, por hurto; dos testigos; ponente, señor presidente; abogado, señor Cuesta; procurador, señor Navarro; secretario, señor Pardo. El mismo Juzgado: Contra Joaquín Solá Martínez, por hurto; un testigo; ponente, Sr. Díez; abogado, señor García Quesada; procurador, señor Avila; secretario, señor Pardo. Sección segunda. - Juzgado del Sagrario: Contra Francisco Ferrer Perffiz, por tenencia de armas; un testigo; ponente, señor La Torre; abogado, señor García Quesada; procurador, señor Taboada; secretario, señor Valverde.

Doctor MEDIAS. Excmo. y Prof. de la Universidad. Escuela de alfileros de SINDO MARIE - CAROLINA. Plaza Nueva, 18, 1.º, 2.º. 20 51 7

La huelga de Zaragoza y la situación política

Zaragoza 25. - Se puede asegurar que hoy se hubiere reancho la huelga general a no haberse planteado el problema político de Madrid. La influencia y consecuencias que pudiera traer ese problema político es lo que mantiene la huelga, de tal manera, que una representación de la U. G. T. ha salido para Madrid con objeto de estar al tanto de los acontecimientos relacionados con este conflicto.

Huelga por destitución de un alcalde

Elche 26. - La destitución del alcalde, de filiación socialista, ha provocado la huelga general como protesta contra tal arbitrariedad.

MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS DE GRANADA

En la primera quincena del próximo mes de Mayo se verificará en esta Institución la subasta de los lotes de alfileros y rajas y efectos vendidos y no renovados.

EL DEFENSOR confecciona dos ediciones diarias

SUCESOS LOCALES

Del patio de una casa se llevan gran cantidad de ropa. Del patio de la casa de la calle del Huerto de San Cecilio, domicilio de Encarnación Sola Felipe, suscajaron ayer gran cantidad de ropas que así había tendidas. Entre las mismas figuras mantelceras, camisas y otras ropas, por valor todo ello de unos 400 pesetas. Encarnación presentó la denuncia correspondiente en la Comisaría. Un niño sufre quemaduras al caerle café hirviendo. En el hospital de San Juan de Dios fue curado de quemaduras en el brazo y mano derecha el niño de seis meses Alberto López Cuenca. El pequeño se produjo dichas quemaduras al caerle casualmente café hirviendo cuando se encontraba en su domicilio, placeta de los Naranjos, 10.



Un nuevo sistema para embellecer sus dientes

LOS dientes manchados por la película oscura, desmerecen el atractivo de la cara más bonita. Bajo la película, existe la superficie limpia y brillante del esmalte. Elimine esta película y descubrirá la verdadera belleza de sus dientes. Pepsodent ha descubierto un nuevo material para pulir y eliminar rápidamente la película. Es dos veces más blando que los materiales utilizados generalmente en las pastas dentífricas. Use Pepsodent durante algunos días y vea el nuevo aspecto que ofrecen sus dientes. Las manchas de la película desaparecen gradualmente. Sus dientes brillan. Su sonrisa es encantadora.



LA PRENSA Y LA ACTUALIDAD PANORAMA POLITICO

Comentarios a la crisis. Dice «La Voz»: «¿Qué se va a hacer? ¿Entregar de nuevo el Poder al jefe de los radicales para que con un Ministerio hecho de retazos continúe subiendo al calvario, llevando sobre sus hombros, cansados, el cuerpo herido de la República? ¿Formar un Gobierno bajo la presidencia del señor Martínez de Velasco, republicano acabado de barnizar y que ayer mismo aseguraba al señor Luca de Tena que se opondría a los decretos aclaratorios de la ley de Amnistía si a causa de ellos los militares monárquicos amnistiados no podían ocupar inmediatamente mandos en activo? No. La España republicana, que es la mayoría de España, no puede aprobar ninguna de esas soluciones, y pide, y nosotros con ella, un Gobierno republicano nacional, formado por hombres seguros de la derecha, el centro y la izquierda, que, sin significar hostilidad y persecución para los elementos conservadores, no excluya tampoco de la República, como venía haciendo el Ministerio dimitido esta mañana, a las fuerzas proletarias que ayudaron a implantarla».

¡CONTRA EL PAGO! Jugar a la lotería de la Ciudad Universitaria es contribuir a remediarlo.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Se hunde una cueva, sepultando a dos trabajadores. La Guardia civil de Otrera ha denunciado a los vecinos de Dilar José del Río López y Julián Mexical, por roturar terrenos en el sitio conocido por «Los Chupetes», del caserío de Rosales, propiedad de don Manuel Montoro Pacheco. En el sitio conocido por las «Canas» del casco de la luna, del término de Campocámaras, propiedad de los herederos de don Andrés Fernández, y a consecuencia de la lluvia, se desprendió un trozo de terreno de una cueva, donde trabajaban los vecinos de dicho sitio Víctoriano Puertas Fernández y Primitivo Ortiz Sánchez, naturales de Cortes de Baza y Castil, respectivamente, y otros. Dichos individuos procedían a la extracción de piedras para hacer yeso, teniendo la desgracia de ser alcanzados y sepultados entre los escombros, de donde fueron extraídos rápidamente y conducidos al pueblo; fueron curados por el médico don Joaquín Corral Galv. z de... El acelerador ajeno. Dice «El Socialista»: «Ahora bien; los efectos psicológicos del fracaso en los propios actores...»

En la Diputación MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE ACCIDENTAL. LAS OBRAS DEL NUEVO MANICOMIO

Don Jesús Castillo, presidente accidental de la Diputación, en su última conversación con los periodistas, le dijo que por la tarde, como tenía anunciado, iba al Hospicio con el arquitecto para estudiar sobre el terreno las reformas que hay que introducir en los pabellones que ocuparon los niños, para dedicarlos a los ancianos. Dijo igualmente que había estado en las obras del nuevo Manicomio, eligiendo su magnífico emplazamiento y construcción. Añadió que la Diputación lleva gastada ya en este edificio modelo próximamente millón y medio de pesetas, y que no puede abandonarse esta reforma, que está a falta únicamente de la colocación de los letreros y obras de carpintería, a más de la instalación de utensilios, camas, etcétera. Abrija el señor Castillo la esperanza de que se pueda acabar en plazo breve, pero como ello no puede hacerse con las posibilidades del presupuesto ordinario, en su próximo viaje a Madrid, día 6 de Mayo, en que tiene que ir para asuntos de Sanidad, se llevarán todos los antecedentes y buscará una entidad bancaria con la que se pueda concertar un empréstito para acabar tan necesarias obras. Hizo la aclaración de que el nuevo Manicomio, uno de los mejores que se conocen, será una fuente de ingresos para la Corporación, por que a él acudirán enfermos de pago de todas partes.

Por último anunció que en la Comisión del día 2 de Mayo llevaría varios presupuestos y una Memoria referente a asuntos de Beneficencia y otras cosas de gran importancia y que no le pareció discreto anticipar.

DELEGACION DE OBREROS ESPAÑOLES A RUSIA

Madrid 25. - Ha salido para Rusia una delegación de obreros invitados por la U. R. S. S., para asistir a las fiestas del Primero de Mayo. Forman esta Delegación 25 trabajadores de diversas regiones y pertenecientes en su totalidad a sindicatos socialistas y anarquistas.

OBSERVATORIO DE CARTUJA

Table with weather data for April 26, 1934. Columns include temperature (max, min, normal), wind speed, and precipitation.

INFORMACION MUNICIPAL

La comisión de Fiestas acuerda ceder la banda municipal, timbaleros, gigantes y cabezudos para la procesión del Corpus

Hasta mañana no habrá acuerdo sobre los espectáculos taurinos de las próximas fiestas. Es impresionante en verdad la de amarguras que le cuesta ya a nuestra Comisión municipal de Fiestas alegrarnos un poquito para el Corpus. ¡Qué triste debe ser organizar una fiesta! Sobre todo si se hace preciso organizar corridas de toros con la Empresa que, por buenos que somos, nos ha caído en suerte. Porque nuestros empresarios taurinos -el imperio de la verdad nos obliga a confesarlo- son todo un encanto de granadinito, desprendimiento y sentido comercial. Cuando anoche la comisión de Fiestas pidió nuevamente su criterio a la Empresa de toros, representada en la reunión por los señores Vallejo, Rosal y Fernández Gómez, quedaba otra vez desolada. Porque los empresarios, según nuestras noticias, sólo contestaron al requerimiento que se les hacía, manifestando que les agradaría saber quién tendría la suadela de dar tres corridas de toros en Granada para el Corpus. Este tema, que se abordó en toda su extensión, tuvo que quedar pendiente de acuerdo resolutivo hasta mañana sábado, en que volverá a reunirse la Comisión con la Empresa taurina y las representaciones del comercio y sociedades deportivas que anoche asistieron a la reunión. Parece que es propósito de la Comisión, que de la reunión de mañana salga un acuerdo definitivo sobre este asunto, y que haya ya quien con el aval del comercio granadino se ha decidido a organizar tres grandes corridas de toros. Desde luego, la empresa taurina mantuvo anoche su decisión de ceder cualquiera de los dos plazas para que otro orgánice las corridas. Terminado este asunto, la Comisión se ocupó del escrito que presentaron el otro día varias entidades comerciales pidiendo la cesión de la banda municipal, timbaleros, escudo de la ciudad, gigantes y cabezudos, toldos y otros decorativos para la procesión del Corpus. La Comisión, por razones que están al alcance de todos, sólo acordó conceder la banda municipal, los timbaleros y gigantes y cabezudos, preve propuesta al Cabildo y acuerdo aprobatorio de éste, naturalmente. El alcalde se encargó de argumentar la negativa de la Comisión a ceder la instalación de los toldos y el escudo de la ciudad. Es muy posible que este Corpus haya alguna novedad. Hubo anoche una proposición, que será estudiada detenidamente, de don Rosario Megías, para organizar un festejo denominado «El Día del Niño», que vendría a sustituir los festivales infantiles que tradicionalmente se celebran durante el Corpus. Por último, la Comisión acordó fijar como lugar de emplazamiento para la feria de ganados el trozo de paseo comprendido entre el puente Verde y el puente de las Brujas. Las atracciones en las fiestas del Corpus. Para señalar los lugares de emplazamiento de las atracciones -barrecas, circos, puestos, etc.- que se instalarán en Granada durante las fiestas del Corpus, se reunieron las comisiones de Funciones públicas y Policía urbana, bajo la presidencia del señor Fernández Rosillo, delegado de ambas. Asistieron los señores Gómez Román, Romero de la Cruz, Dalmasas, López Mezquita y Ramírez Caballero. He aquí los lugares del emplazamiento que se acordó fijar: Puestos denominados «Parques de bienestar», de dulces y similares, en la Carrera del Genil a ambos laterales; casetas de juguetes, en el Paseo del Salón; baracas y otros modestos espectáculos, en el Paseo de la Bomba; circos y carroussels en el solar de la entrada del camino de la Sierra, final del Paseo de la Bomba; casetas y puestos de churrros, en el lugar de emplazamiento de la feria de ganados.

el Amor. 10 cts. Revista frívola. 32 - 2 páginas coloreadas el sábado. MADRID - BLASCO IBAÑEZ - 33

Delegación provincial de Trabajo

TRIBUNALES DE TRABAJO. Actos a celebrar por los Jurados Mixtos hoy día 27: Jurado Mixto Rural. Conciliación entre Rafael Sánchez y Antonio Puerto, a las seis y media de la tarde. Conciliación entre José Blasco y Antonio Puerto, a las siete de la tarde. Conciliación entre Juan Gálvez y José Blasco, a las siete y media. Primera agrupación. Transportes Terrestres. - Juicio en segunda convocatoria, entre Apolinario González contra Joaquín Pérez, por despido. - Juicio en primera convocatoria, entre Nicolás Ruiz Sánchez contra José Mesa Bombillaz, por despido. - Juicio en primera convocatoria, entre Manuel Granados Rodríguez contra Cristóbal Morón, por despido. Artes Gráficas. - Juicio en segunda convocatoria, entre José García Rosón, contra diario «Ideal», por despido. Industria de la Madera. - Conciliación entre Antonio Megías contra Victoriano Moral, por despido. Segunda agrupación. Construcción. - Juicio en segunda cita entre Antonio Granados López contra Emilio Vallés, por despido, a las seis de la tarde. Azucareros. - Conciliación entre el grupo obrero azucarero de Mestral contra la Azucarera «El Pilar», por incumplimiento de convenio, a las siete de la tarde. Nota. - A instancias de obreros panaderos, se recuerda que según la base 7.ª de las vigentes para el gremio, se guardará fiesta en la provincia de Granada los 24 horas del día 1.º de Mayo. Tercera agrupación. Comercio de la Alimentación. - Continuación del juicio en segunda convocatoria entre Rafael García Capell y José Fernández Domínguez, por despido, a las siete y media de la tarde.

J. Cazorla Romero. MEDICINA GENERAL. ESPECIALIDAD EN PIEL Y VENEREO-SÍFILIS. Consultas de 10 a 12. Hospital para Venéreas y Conarreas, de 1 a 4. P.º de S.º, 11. - Visita a domicilio.

AGRO ESPAÑOL

HABLANDO CON UN CAMPESINO

—¿Cuántos años cueste? —Cuarenta y uno cumplidos. —¿Famille? —Ocho nos juntamos pa comer, con mi madre y cinco hijos. —¿Si cuando vino ésto nos apuntamos tos en la Casa el Pueblo; nos decían que ya íbamos a tener pa comer los días. —¿Cuántos días ha trabajado en lo que va de año? —Ea trate el decirlo: con el de hoy, quince, pues hoy he lo a trabajar y man do catorce reales escardando. Apenas ha pa pan. Bato no se comos nunca. Nunca ha eato el pan tan caro, se trabajó tan poco, ni los jornaleros tan bajos como en de que manda Lerroux. Dicen que ese hombre era amigo de los pobres, pero... —De ciento diez días ha trabajado usted quince. ¿Es posible? Tendrá usted otros ingresos. —Ninguno! Mi brazos, cuando trabajan; pero como no nos vemos a morir de hambre, tenemos que salir a pedir limosna donde no nos conocen. Hay que pedir unos mendrugos pa cuando éstos piden pan—dijo señalando a unos chicos, sus hijos, ángeles con cara del más puro candor, pero que muestran en su aspecto y color las huellas del hambre—. Al decir aquella última frase, este campesino, de complejión física y cara inteligente, ha sentido anudarse la garganta y hace visibles esfuerzos para contener las lágrimas; y reprimiéndose, con un gesto de heroica resignación, continúa:

—Los angelicos ¡qué seben! Hay que darles pan cuando piden. Nosotros podemos aguantar más el hambre, estamos acostumbrados. —¿Por qué dice que piden en donde no los conocen? —Porque aquí el que no se apunta en la Agraria, ni trabaja, ni puede pedir; le dicen a uno que le pidamos a don Fernando. Y yo no me punto en la Agraria si me muriera de hambre; se me caería la cara de vergüenza. —Pero, hombre, parece que usted es más despreciado que nadie. En las condiciones de usted no habrá muchos. —¡Muchísimos! To el que no está apogado a una Casa. En esta medida que estamos muchos y en el pueblo casi tos estamos esparados... Me ha contado este pobre hombre muchas penalidades, que es lo, y ante el temor de que mi sensibilidad se manifeste exteriormente por el relato, doy por terminada mi intervención, que mi intervenció clerra con una manifestación de la que copio la terminación: —Mire usted, peor que las bestias. Los animales tienen asegurado la comida top los días. —Que no digaste mi nombre. —Seigo de la casa de este campesino con la sangre al rojo, laténdome todas las arterias. Me duele atrocemente la cabeza. Me he impregnado de la tristeza de ese hogar. Hueiga el comentario. Granada (Agro Español), 20 Abril de 1934. C. F.

T. S. H. Programa

Madrid

A las 8 de la mañana, 15, 40, 30, 15, 22 y 6, 15: Diario hablado.

14: Sotremas. Concierto por el Sexteto Unión Radio.

21: Fragmentos de zarzuelas.

22: Teatro radiofónico. Concierto, por Consuelo Obregón y el Sexteto.

24: Cierre.

Barcelona

21 10: Sesión pedagógica, dedicada a los adultos, a cargo de personalidades de las diversas Instituciones culturales de Cataluña, bajo la alta dirección del doctor Jaime Serra Hunter, auxiliado por el señor Ramón Torroja. — 21, 40: Orquesta de Radio Barcelona. Allegro de la "Segunda suite gipscia", de Lugiini; Minueto de "La celestina", Bizet; Vals de ballet "Callitubo", Chamínade. — 22: El cuento "La higuera de Betanés", del popular escritor Vicente Díez de Tejada, leído por su autor. — 22 10: Transmisión desde la Granja Real. Concierto por el Sexteto Toldrá. — 24 00: Información de Barcelona, Madrid y extranjero. Fin de la emisión.

Estrasburgo

17: Retransmisión desde la Estación de Lila. Concierto de música ligera. — 18: Conferencia en alemán. — 18 15: El cuarto de dictión. — 18 30: Señales horarias. Informaciones. — 18 45: Discos. — 19: Revista de Prensa en lengua alemana. Sorteo de varios premios entre los radioyentes. — 19 30: Música de cámara: "Trio para dos violines y violoncello", Boccherini; "Sonata en mi bemol, Op. 81", Beethoven; "Sonata para alto y piano", Corelli Stolz; "Primer concierto en si bemol", Oslow. — 20 50: Revista de Prensa en lengua francesa. — 21 00: Retransmisión desde el Café Odeón. Concierto: "Las flores del amor" (vals), Rust; "Mozart sobre las obras de Bizet", Bizet-Urbach; "La muchacha de los pascos" (intermezzo), Síedé; "De Viena a través del mundo" (potpourri), Hubry; "Claro de luna" (danza popular rusa), Roualov. — 22: Cierre de la Estación.

Londres (regional)

17: Primeras noticias. — 17 25: Intermedio. — 17 30: Programa de Midland Regional. — 19 30: Concierto por una orquesta de bajo. — 19: Concierto de banda militar. — 20: Concierto de música contemporánea: obras de Stravinsky; "Mavra", ópera cómica en un acto; "Les Noce" (ballet). — 21 15: Segundas noticias. — 21 30: Música de baile. — 23: Cierre de la Estación.

Toulouse-Saint Agnan

18: Audición particular del periódico "La Dépêche", de Toulouse. Boletín de informaciones de última hora. — 17 15: Orquesta sinfónica: "Momento musical", Schubert; "Marcha fúnebre", Chopin; Adagio de la quinta sinfonía, Mahler. — 17 30: El cuarto de hora del turismo. — 17 45: Arías de óperas: "Los Cuernos de Hofmann", Offenbach; "El Juglar de Nuestra Señora", Massenet; "Lohengrin", Wagner; "Fauo, el rey de Thule", Gounod. — 18: Orquesta sinfónica: "Patia (obertura),

de Bizet. — 18 15: Fragmentos de películas. — 18 30: Boleta de Informaciones. — 18 45: Música militar: "La hija del Regimiento", Donizetti; "Pelica de las curruces", Heitz; "Viccennes", Prochomma. — 19: Arías de operetas. — 19 15: Gaitaria húngara. — 19 30: Canciones marcelescas. — 20: "El bel canto", Opere Italiana; "Rigolotto", Verdi; "Cavallera rusticana", Mascagni; "El barbero de Sevilla" (aria de Rosalno), Ronini; "La Traviata" (un di felice), Verdi; "La Teaxca", Verdi; "Paya nos", (vesti la stubb), Leoncavallo; "La vida de Bohem", Puccini; "El Trovador" (miserere), Verdi. — 20 30: Orquesta vienesa. — 21: Chirra médica. — 21 10: Arías de operetas. — 21 15: Boleta de informaciones. — 21 30: Orquesta sinfónica: "La zarzuela" (potpourri) Kabjan; "Las Brynnes" (danza gogic), Messenet. — 21 45: Fragmentos de películas. — 22 15: Boleta de informaciones. — 23 5: Fiestas radiofónicas. — 23 16: Orquesta de salón: "Aló, Moscú", Grothe; "Echappée de lumière", Morena. — 23 30: Cierre de la Estación.

VIDA OBRERA

Unión de Choferos (U. G. T.)

Se reúne a todos los socios de la Unión General de Choferos en la noche del día 27, a las nueve y media de la noche. Por tratarse de asuntos de gran interés se ruega la puntual asistencia. — La Directiva.

Unión General de Trabajadores

Esta noche, a las seis y media en primera cita, y a las siete en segunda, celebrará sesión general ordinaria la Sociedad de Obreros de la Maquila "La Emancipación", con el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior
- 2.º Presentación de cuentas.
- 3.º Nombramiento de nueva Junta Directiva.
- 4.º Tratar del 1.º de Mayo.
- 5.º Ruegos y peticiones.

«La Unión», Sociedad de Oficiales Pañueros Barberos de Granada

Por acuerdo de esta Directiva, se pone en conocimiento de todos sus asociados que se les invita al paro general que se efectuará el día 1.º de Mayo en memoria de los mártires de Chicago y Viena, siendo el mismo tiempo la Fiesta del Trabajo.

Salvando el mismo tiempo el pensamiento de cada cual, esto no quite que el que quiera asistir al trabajo pueda hacerlo libremente y con arreglo a nuestras bases de trabajo. — El secretario, Aurelio López.

EN EL GOBIERNO CIVIL

La declaración del estado de Alarma

Con motivo del decreto del Ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión, del 6 del actual, reorganizando la composición de las Juntas provinciales de Beneficencia, el gobernador civil, haciendo uso de las facultades que le concede el artículo primero de dicho decreto, ha nombrado vocal de la Junta provincial de Beneficencia de Granada a don Joaquín Corral Almagro.

El secretario particular del gobernador, don Antonio L. Ojiva Calvo, como delegado de la primera autoridad civil de la provincia, marcha a Alcazar a posicionar la siguiente Comisión gestora:

Presidente, don Vicente Gómez Carrión; vocales, don Francisco González Muria, don Eduardo González Noguero, don Juan Moreno Cruz y don José Rodríguez Jiménez.

Don Eduardo Caro, secretario del señor Muñoz Castellanos, estuvo en Deseñes Viejas posicionando a la Comisión gestora.

Hoy irá a Cortes de Beza con el mismo fin.

Una comisión de la Asociación provincial del Magisterio granadino, compuesta por don Antonio Calvo Flores y don Miguel Cruz Ontivero, entregó ayer al gobernador 50 pesetas para la Asociación Granadina de Caridad.

Cuando el señor Muñoz Castellanos recibió a los periodistas, fué interrumpido por éstos sobre el curso de la crisis, concretando que no tenía noticias concretas y confirmó su opinión de que la solución sería laboriosa.

El gobernador confirmó asimismo la declaración del estado de Alarma, lo que ha sido público por la tarde, ordenando que se fije el siguiente bando:

Mariano Muñoz y Castellanos.

EN CORDOBA

Exposición de Bellas Artes

Organizada por el Ayuntamiento de Córdoba se ha convocado una Exposición de obras, con arreglo a los siguientes temas y bases:

- 1.º Comprenderá esta Exposición las siguientes secciones: Pintura, escultura, cerámica, orfebrería y filigrana.
- 2.º Podrán concurrir con sus obras originales todos los artistas que lo deseen, reservándose la Comisión organizadora el someterlas a un Jurado de admisión.
- 3.º Las obras se remitirán al Instituto Nacional de 2.º Enseñanza a nombre de la Comisión organizadora, la cual extenderá el resguardo correspondiente.
- 4.º La entrega o envío de las obras se hará en los días 10 al 20 de Mayo, ambos inclusive.
- 5.º La Exposición se inaugurará el día 24 de Mayo y se clausurará el día 31 del mismo mes.
- 6.º Las obras que deseen vender sus autores lo indicarán por escrito al secretario de la Comisión, lo mismo que el precio, con la debida anticipación para poder redactar el catálogo.

Premios: Sección de Pintura.—Tomas y procedimientos libres. Primer premio, 500 pesetas; segundo, 250; tercero, 125; cuarto, 125.

Sección de Escultura.—Temas y procedimientos libres. Primer premio, 300 pesetas; segundo, 150.

Sección de Cerámica.—Primer premio, medalla de primera clase y 150 pesetas; segundo, medalla de segunda clase y 50 pesetas; accésit, medalla de tercera clase.

Sección de Orfebrería.—Primer premio, medalla de primera clase y 150 pesetas; segundo, medalla de segunda clase y 50 pesetas; accésit, medalla de tercera clase.

Sección de Filigrana.—Primer premio, medalla de primera clase y 150 pesetas; segundo, medalla de segunda clase y 50 pesetas; accésit, medalla de tercera clase.

Notas.—Todos los premios serán acompañados de un diploma, justificativo del galardón obtenido.

Los Jurados, en vista del mérito de las obras, podrán emitir la concesión de medallas y diplomas.

Como Comisión asesora del excelentísimo Ayuntamiento y organizadora del certamen, han sido designados los señores siguientes: don José Manuel Camescho Padilla, don José Moreno Taulera, don Rafael García Guijo, don Juan Palomino Ojalte y don Antonio Serraz Murcia. El primero actuará como presidente de esta Comisión.

La incapacidad de las actuales Cortes, según la minoría de Esquerza Republicana

Madrid 26.—Esta mañana se reunió en la Cámara la minoría de Esquerza Republicana, facilitándose después una nota. En ella dicen que las Cortes actuales han demostrado suficientemente en este tiempo su incapacidad constructiva ante los problemas del país.

La minoría de Esquerza Republicana procurará por todos los medios a su alcance impedir que se atropelle a la mayoría de votos republicanos al socaire de una mayoría de la Cámara.

PTAS UN PELIGROSO CRIMINAL

New York 26.—El Gobierno ha movitizado a 5 600 policías y tiradores, así como una escuadrilla de aviación, para detener al peligroso criminal John Dillinger.

En un encuentro con la fuerza pública resultaron muertos dos agentes federales y vastos heridos.

INSTANTANEAS

LA SEMANA DEL LIBRO

Detengan sus miradas. Nos hallamos ante un establecimiento de librería. Posen sus ojos ante los innumerables tomos que a precios baratísimos se les ofrecen. Estamos en plena semana del libro, y estos buenos libreros nos obsequian con el 10 por 100 de descuento en los precios señalados. Declámanse. Es la hora indicada para comprar nuevos libros, que irán a engrasar su biblioteca. No cabe esperar más. La semana va acabando, y no podrá aprovechar las ventajas de estos días. Todas las librerías presentan sus escaparates repletos de libros de todas clases. Novelas blancas, obras de actualidad, multitud de obras políticas de gran interés. Todas igual. Exceso de obras en los estantes. Y en contraste, nadie compra. Cualquiera día hay algunas personas comprando una novela; estos días no hay nadie. La paradoja de la semana del libro. He aquí el hecho: nadie compra. Las librerías para ellas son un día más. Realmente es desconsolador el panorama que presentan estos establecimientos, en los que el exceso de mercancías señala una evidente prueba del poco amor al libro. En estos lugares las obras duermen tranquilamente. Se espera de un instante a otro que perezan bajo el polvo que mina las encuadernaciones primero y acaba con la última página. Los grandes escritores aparecen conjuntamente en cima de otros, llenos de unecitas, esperando el día de su muerte definitiva. Y esto ocurre en Granada, en Madrid, y en todas par-

De Dúdar

En los sesiones del Ayuntamiento se celebró un acto el 14 de Abril, saliendo el alcalde don Manuel Pérez Navarro y otros concejales y la maestra doña Juana Marín Martínez.

Se utilizó un aparato de radio traído por don Eusebio Marino Martínez.

A las diez y media de la mañana llegaron las niñas de la escuela con su profesora.

Las autoridades, en vista de que el maestro no concurría al acto con los niños de su escuela, le llamaron, pero se negó a asistir.

Tempo tuvimos el gusto de ver a pléngun miembro del Consejo local, así que sepamos el motivo.

La fiesta terminó con el mayor entusiasmo, entonándose el himno nacional, y dándose vivos a la República. — Antonio Arroyo, Juan Manuel González.

Crónica de la provincia En la Escuela Normal

Ayer tarde giraron una visita a la Normal de Maestros los alumnos de Almería que se encuentran entre nosotros, en viaje de estudios.

Después de recorrer los distintos departamentos de la misma, se celebró en el salón de actos un espléndido lunch, con el que obsequieron los estudiantes granadinos a sus compañeros los almerienses, organizándose a continuación un animado baile, que fué amenizado por la estudiantina del Magisterio.

Asistieron al acto el director de la Escuela don Agustín Escaribano, la profesora de P. de 2.º grado doña Petra Jiménez y el director de la Normal de Almería don Serafín Cid y profesores.

¡¡AUTOMOVILISTAS!!

UNA NOVEDAD:

Mobiloil legítimo a granel

Precio: 4.75 Pesetas Litro

Lea, señor, aquella garantía: "La VACUUM OIL COMPANY S. A. E., garantiza el contenido de estos bidones mientras el precinto esté intacto."

MOBILIL LEGÍTIMO DEBIDAMENTE PRECINTADO

Traiga sus envases para rellenarlos con el acreditado Mobiloil al precio limitado de PTAS. 4.75 el litro

La venta del Mobiloil a granel es autorizada y garantizada por la Vacuum Oil Company, S. A. E., únicamente en sus bidones irremovibles, sistema exclusivo y patentado.

En Granada estos bidones irremovibles se encuentran en casa de: CRISTÓBAL FÁBREGA Gran Vía, 37

Compra-venta

Muebles y objetos de ocasión

COLCHA, 12

Traspaso kiosco tejerías Plaza Nueva. Razón: Animas, 2, 3.º

CARRO DE BATERIAS 2,50 pesetas. Reparación de baterías y dinamos. Talleres García Tejeda. Plaza Campos, 3. Teléfono 3699.

IMPRESA en marcha, se vende. Razón, en esta Administración.

ACEITE DE RICINO GOLOSO

Cómo Protegerse la Tez POR EL MAL TIEMPO



Acabo de encontrar a una señora que tiene la obligación de salir a la calle, haga el tiempo que haga, exponiendo la piel, por lo tanto, a los efectos irritantes del aire y del frío. Sin embargo, la tez de dicha señora parecía tan maravillosamente fresca, la piel tan blanca y aterciopelada, que le pregunté cómo evitaba las rugosidades, la rojez y la aspereza del cutis, estando, como estaba, expuesta constantemente a la intemperie. Aquí tiene usted la sencilla receta que me dió:

Póngase usted Crema Tokalon, Alimento de la Piel, Color Rosa, la famosa crema parisiense, al acostarse. Dicha Crema alimenta y rejuvenece la piel durante el sueño. Póngase usted Crema Tokalon, Alimento de la Piel, Color Blanco (sin grasa) por la mañana. Es tónica y astringente, blanquea la piel, suprime los poros dilatados, las espinillas, y calma la irritación de las glándulas cutáneas. Todas las mujeres quedarán sorprendidas y encantadas del hermoso aspecto mate y aterciopelado que, con este método, proporciona a la tez la Crema Tokalon.

Nota: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de Pesetas 2,65, tamaño grande, y Pesetas 1,90, tamaño pequeño, (timbre incluido).

UNA PIEL SUAVE BLANCA Y ATERCIOPELADA ES EL MAYOR ENCANTO DE LA MUJER

Orden de detención contra Machado

New York 26.—La Dirección de Seguridad ha transmitido a media noche por radio, causando gran alarma en todo el país, un comunicado del jefe de la Policía, participando que tiene en su poder la orden de detención contra el ex dictador cubano Machado.

También se interesa la detención de Alberto Herrera, jefe del Batado Mayor del ex dictador.

Iséol

ANTISEPTICO Y ANALGESICO

BLENNORRAGIA CISTITIS PIELONEFRITIS PIELITIS CATARRO VESICAL

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Agilon AUTO-OIL

LUBRIFICANTE PERFECTO POR EXCELENCIA

En este periódico se admiten esquelas mortuorias hasta las 4 de la madrugada

"La Moda Práctica"

ES LA MEJOR REVISTA EDITADA EN SU GENERO